

ИЗ БРАТСКОЙ БЕЛОРУССИИ

С 1 по 31 июля во Львове, в помещении театра Советской Армии будут проходить гастроли Могилевского областного театра драмы и комедии имени В. М. Дунин-Марцинкевича.

В этот же период в помещении театра им. М. Заньковецкой покажут свое мастерство артисты Одесского русского драматического театра им. А. Иванова.

История нашего театра полна незабываемых страниц. Созданный в первые месяцы существования Советского государства, в 1918 году, театр прошел трудный и славный путь, всегда оставаясь на передовой линии идеологического фронта, утверждая идеалы социалистического общества. Он не распался в тяжелейшее время оккупации Белоруссии беловоляками, а после освобождения, будучи реорганизованным во Второй показательный арсенармейский театр, вместе с воинскими частями прошел дорогами гражданской войны.

Театр активно работал в годы первых пятилеток, восстановления разрушенного фа-

шистами хозяйства республики, даря тысячам и тысячам зрителей встречу с искусством.

В Белоруссии практически не осталось клубных площадок, на которых бы не выступали артисты театра. Карта ваших гастрольных поездок экранировалась на ВДНХ.

Наша сцена дала жизнь трем известным творческим коллективам Белоруссии, среди которых такие известные, как Государственный русский драматический театр БССР им. А. М. Горького и Государственный театр музыкальной комедии БССР. У нас начинали свою сценическую деятельность ныне народные артисты СССР В. Владимировский, Т. Сергейчик, В. Полло, народные артист БССР Я. Кимберг, заслуженные артисты БССР В. Кумельский, А. Пянкрат, Г. Лафоров и другие.

В последние годы театр представлял искусство республики на сценах старейших культурных центров России — Новгорода и Пскова, Калуги и Смоленска, Тулы и Вологды.

С успехом проходили наши гастроли в Латвии, Литве и Молдавии.

Не раз мы бывали с творческим отчетом на Украине. И то, что мы впервые будем представлять искусство Белоруссии во Львове в год 35-летия Победы над гитлеровским фашизмом, наполняет нас чувством гордости, ответственности и волнения.

Во время Великой Отечественной войны наш народ проявил беспримерный героизм в борьбе с врагом. Белорусская земля горела под ногами оккупантов. О годах войны расскажет зрителям спектакль «Полынь» по пьесе М. Варфоломеева.

Классику на нашей гастрольной афише представляют комедии «Свои люди — сочтемся» А. Островского и «Дикарь» Вальтера.

Советская комедиография представлена комедией «М. и. ижеподписавшиеся» А. Гельмана, хорошо известного зрителям по предидущим работам для театра и кино («Об-

ратная связь», «Премия»), и не менее известными «Родственниками» Э. Брагинского и Э. Рязанова.

Белорусская драматургия представлена комедией народного писателя БССР Ивана Шамикина «Золотая медаль». Это результат плодотворного творческого сотрудничества нашего коллектива и писателя. В репертуаре и лирическая драма молодых белорусских драматургов Р. Смольского и Ю. Сохаря «Не только про любовь».

Мы привезли также спектакль «Земное счастье» З. Чернышевой, а для самых маленьких зрителей — сказку Б. Сударышкина «Заколдованная принцесса».

С волнением и радостью ждем встречи с новыми зрителями. Приглашаем на наши спектакли.

Б. ШУМАКОВ.

Заведующий литературной частью Могилевского областного театра драмы и комедии.

Альбомская Правда
 Могилевский театр драмы и комедии
 Могилев

ОРГ. № 1111 5 6